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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Hajdúszoboszlón, Rákóczy-ut,
1. tized 289. szám alatt, ahová 
a lapra vonatkozó összes levelek 
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.
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elelős szerkesztő és iapkiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egy negyedévre 
2 pengő 50 fillér Vidéki elő­
fizetőknek 3 pengő. Lapzárta 
szombaton délelőtt 9 órakor.

Jog, pénz és erőszak.
A pereket évtizedekig lehet huzni, 

Hágában azonban nem jogi szempontokról 
vitatkoznak, hanem pénzről van szó, mondta 
Benes külügyminiszter.

Azt is kijelentette Benes, hogy annyira 
ismerik már a magyar ál áspontot, hogy egy 
nap alatt el lehelne intézni az egész jóvá­
tételt kérdést. Amennyire örvendetes ez a 
kijelentés, annyira gyanús az a nagy tárgyi­
lagosság, amellyel Csehszlovákia egyszerre a 
békülékeny megértés hangján nyiladozik a 
magyar kérdésekről.

Mi egy percig sem kételkedtünk, eddig 
is tudtuk, hogy valóban nem jogról, hanem 
pénzről van szó Hágában, de azt is tudtuk, 
hogy a pénz mellett még egy tényező szere­
pel, az erőszak, amely itt indul utolsó rohamra 
a jog és a méltányosság ellen. A cseh kül 
ügyminiszter szerint Hágában nem a jogról 
disputáinak, hanem a pénzről, ez magyarra 
fordilva annyit jelent, hogy Magyarország 
jog szerint való igazát már bebizonyította, 
annyira bebizonyította, hogy ebben még 
Benes sem kételkedik

Ez a Benes-féle kijelentés őszinte be­
vallása a kisántánt leleplezésének és kezdele 
egyúttal annak a tisztulási folyamatnak is, 
amelyen a világ közvéleménye a magyar 
kérdésben átmegy. A pénz, amiről szó van, 
hiányzik a kisámántnak, ezt mi magyarok se 
vonjuk kétségbe, tudjuk, hogy az uj cseh 
költségvetés valóban komoly okot ad az 
aggodalomra, tudjuk azt is, hogy Romániá­
ban meglehetősen ziláltak a belső gazdasági 
állapotok és főképen azt, hogy mindkét 
országra nézve előnyösebb lenne, ha a 
magyar követeléseket stornirozni tudná.

Itt kezdődik azonban a kisántánt állás­
pontjának sebezhető része, mert nagyon is 
kilátszik, hogy az egész manőver mögött a 
pénzügyi nyerészkedés áll. Kezdetben rejté­
lyes volt még, mit akarhat a kisántánt az 
egységes magyar-bulgár-osztrák ellenes front­
tal, ma már tudjuk, hogy egyrészt a Young 
egyezmény kérdésében tanúsított e.lenallásával 
a közvetítő Olaszországot akarla a nagyha­
talmak előtt dezavuálni, másrészt pedig 
ugyancsak Olaszországot konfliktusba akarta 
keverni Franciaországgal. A kisántánt olasz 
ellenes álláspontja sohasem volt titok, de 
rövidesen kiderül majd az is, hogy ugyanez 
a kisántánt francia ellenessé fog változni 
abban a pillanatban, amidőn Franciaország 
a világ békéjét nem hajlandó feláldozni kis­
ántánt pénzügyi érdekei miatt.

Mert pénzről van szó Hágában és nem 
jogról, arról a pénzről, amellyel Jugoszlávia, 
Románia, Csehszlovákia magyar állampolgá­
roknak és érdekeltségeknek - enyhén szólva- 
kisajátitolt magántolajdonokért tartozik. Ezt

a pénzt Magyarország feleős kormánya 
annál kevésbé írhatja jóvá a kisánténtnak. 
meri a kormány nem áldozhatja fel magyar 
polgárok vagyonát és javait azért, hogy e 
mialt a lehetetlenség nemzetközi kitüntetésé­
vel díszítsék. Amikor Olaszország azt a köz­
vetítő indítványt tette, hogy uty ő maga, 
mint Franciaország és Anglia lemondanának 
a nekik j"ró kisántánt jóváfételi fizetések 
egyrészérői, a magyar állampolgárok kárta­
lanítása javára, Olaszország is tudta, hogy 
ist pénzről van szó és,meg is mutatta, hogy 
áldozatot tud hozni a békés megegyezés 
kedvéért. Ha ugyanilyen jószándéku volna 
Benes nyilatkozata is, ha azt jelentené, hogy 
mivel a magyar ügy jogi igazsága vitán kivüi 
áll, itt mar csak az eldöntött per pénzügyi 
megoldásáról lehet szó, akkor mi is te jes 
egészében hozzájárulunk ehhez a nyilatkozat­
hoz. Remé'jük, hogy a Benes által emleseteit 
gyakorlati szellem valóban a helyes jogi be­
látásból ered, reméljük, hogy a tárgyalás 
alapját valóban őszinte békeszándék, Magyar- 
ország helyzetének méltánylása fogja képezni 
és akkor nem kerül ellentétbe Hágában sem 
a jog és a pénz.

Főváros és vidék.
Itta : Pesthy Pál ny. igazságügyminiszter.

Az utóbbi évek aktuális problémája 
volt a földreform, mely átalakította az agrár­
ország birtokmegoszlását és bizonyos mér­
tékig, megváltoztatta annak termelési rendjét. 
Békében, a kisbirtekok az ország területének 
45 8 százalékát, a közép- és nagybirtokok 
54-2 százalékát telték ki. Már az 1925 évben 
az ország 50 2 százaléka van kisbirtokosok 
és csak 49 8 százaléka közép- és nagybirto­
kosok kezén. Változott, tehát ez a számarány 
a kisbirtokok javára, de mivel megváltozott 
az ország területe is Trianon óta, nem lehet 
egész pontos számítást végezni. Tény az, 
hogy mintegy 830,000 kát. ho'dat juttattak 
a földreform során kisbirtokosoknak, ami a 
mai országterület 5 százalékát teszi ki Ez a 
juttatás megoszlik a házhelyek és mezőgaz 
dasági ingatlanok között. Ezenfe'ül a kis­
birtokok szaporításához járulnak a szabad 
kézi eladások, parcellázások, amelyeknek 
száma az utóbbi években szintén nem jelen 
tőség nélküli.

Nemcsak szociális és politikai szem­
pontból kell e jelentős kérdést tekinteni, 
hanem gazdaságiból is. Az ország jövő ké­
pének kialakulásánál feltétlenül számolni 
kell ezzel a változóit helyzettel. A nagy­
közönség, elsősorban a földreform hibáit, 
az intenzív termelés csökkenését látta a 
földreformban, de igen sokszor nem gondolt 
annak további következményeire. Különösen 
nem érdekelte ez a probléma a főváros 
lakosságát, iegfölebb akkor, ha a Budapest

környéki házhelyjullatásokról, kertváros léte­
sítéséről és hasonló kérdésekről volt szó. 
Agrár állam fővárosa azonban nem téveszt­
heti szem elő! a vidéki agrár lakosság érde­
keit sem, ennek bajai és törekvései elől nem 
zárkózhatik el.

Az agrárlakosság, az erősödés és teher­
viselő képesség megnövekedése arányában 
fog, nemcsak részt kérni az országos és 
helyi politikában, de ugyanebben az arány­
ban lesz az államnak biztosabb támasza, 
az iparnak és kereskedelemnek fogyasztója, 
a főváros és váiosok áruházainak, mind­
inkább értékes vevője. Minél nagyobb mér­
tékben növeljük a vásárlóképes fogyasztó- 
közönség számát, annál biztosabb támaszt, 
nagyobb segitcéget nyújtunk vergődő iparunk 
és kereskedelmünk számára Az utóbbi évek 
eseményei, úgyis azt igazolták, hogy a meg­
levő tőke-tarta'ék devalválódása és a bel- 
fö'di tőkeképződés lehetetlenülése miatt nincs 
fogyasztóközönségünknek vásárló ereje arra, 
hogy az utóbbi évek intensiv mezőgazda­
ságának terményeit felvehesse, avagy keres­
kedelmünk és iparunk cikkeit, haladó igé­
nyeinek megfelelőleg, magának megszerez­
hesse. A külföldi kölcsönök kamataival a 
külföldnek adózunk, a vásárló erő csökkenése 
pedig, végeredményben a munkanélküliség 
állandó, fokozatos növekedését, gazdasági 
erőink mindinkább való gyengülését okozza.

Az utóbbi évek két irányban vitték 
előre a földreformmal kapcsolatos kérdéseket. 
Egyik a földreform pénzügyi lebonyolítása, 
másik a most aktuálissá váló gazdakölcsön. 
Az első utján a megváltást szenvedők lesznek . 
kárpótolva, ami az ország közgazdasága 
számára, a svédkölcsön révén, mintegy 120 
millió pengő friss pénz gyors behozatalát 
jelenti, egyúttal az uj kisbirtokos osztály 
részére biztosított hosszúlejáratú törlesztés a 
nyugodi, békés termelés előmozdítását, a 
termelés stabilizálását cé'ozza. A másik kér­
dés a svéd kölcsönből fennmaradó s más 
egyébb rendelkezésre álló összegeknek gazda­
kölcsön céljaira való felhasználása; ez pedig 
a mezőgazdasági osztály megcsökkent termelő 
és vásárló erejét volna hivatva regenerálni, 
valamint a földet, mint egyik legértékesebb 
termelési tényezőnket, értékében megtartani.

A földreform sokat vitatott, szürkének 
látszó problémája, a mezőgazdasági termelés 
megsegítése igy válik a kereskedelem és ipar, 
főként pedig a főváros jó és rossz sorsban 
levő lakosságának, munkást és munkanélkülit 
egyaránt érdeklő problémájává. Meggyőző­
désem, hogy ma ez egyik legfontosabb köz- 
gazdasági kérdésünk. Behunyt szemmel 
sohasem lehetett elmenni a mindenkori köz­
állapotok mellett. Annál kevésbbé lehet ma, 
amidőn a trianoni fe'darabolás átkát, kivétel 
nélkül, az ország minden polgára egyaránt 
érzi. Ma, amidőn gazdasági bajaink meg­
sokszorozódnak, midőn nem áll rendelkezé-
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sünkre a volt monarchia fogyasztó területe, 
de régi országterületünknek is csak 1/3-a 
maradt meg, lezárt utód-államhatárokkal, 
egyedü'i lehetőségünk az, hogy mindenik 
társadalmi osztály megértéssel és szeretedet, 
valamint apró szempontok kikapcsolásával 
karolja fel a másik ügvéi, különösen pedig 
ezt az ügyet, amely a bajok alapokain hi­
vatott segíteni.

A belföldi tőkeképződés fejlesztése a 
vásárló és fogyasztó erő emelése, a termelés 
és fogyasztás egyensúlyba hozatala lehet az 
a nagy vonalú feladat, amit ma minden 
tényezőnek, vidéknek és városnak összefogva, 
vállvetett munkájában szem előtt kell tartania.

A földreform után, tehát most, legelső 
kormányfeladat, hogy a gazdahitelek égető 
kérdése a megvalósulás stádiumába kerüljön 
és a kormány bő csessége meg fogja találni 
azt a módot, amely mellett a gazdahitelek 
szétosztása jól felfogott országos érdekeinek 
megfelelően fog történni.

II I li IC ív.
— A református templomban ma

délelőtt prédikál Bernjén Ferenc lelkész, 
délmán Fehér János segédle kész. A köz 
ponti iskola emeleti nagytermében gyermek 
istentiszteletet tart Kovács Lajos vallástani ó- 
lelkész.

— A kormányzó ajándéka az olasz 
trónörökösnek. Nagybányai vitéz Horthy 
Miklós kormányzó urunk Umbertó olasz 
trónörökösnek esküvői ajándékul egy gyö­
nyörű négyes fogatot ajándékozott. Az aján­
dékot a római magyar követ adta át ünne­
pélyes külsőségek között a trónörökösnek. 
A négyes fugat a bábolnai ménesből való s 
faitiszta arab ielivér.

— Baltazár püspök január 14-én 
Rothermeréhez utazik. Nemrégiben hirt 
adtunk arról, hogy dr Baltazár Dezső püs 
pök Londonba készül Rolhermere lord meg 
látogatására. Mint értesülünk a püspök jan, 
14-én utazik Londonba, ahol pár napig a 
lord vendége lesz

— A kaszinó választmánya január
8- án Körner Géza ny. rendőrfőtanácsos 
elnöklete alatt választmányi ülést tartott. 
Dr. Papp Sándor elhalt tag jóemléke jegyző­
könyvbe vétetett. Kaszinót tagul felvétetett 
Horváth Ferenc áll. polg iskolai tanár. Ha­
tározatba ment, hogy január 26-án a kaszinó 
a szokásos keretek között teaestélyt rendez.

— A helybeli vadasztársulat január
9- én körvadászatoi rendezett. A vadászaton 
résztvettek: dr. Hadházy Zsigmond főispán, 
Rásó István alispán, Vasady Lajos kir. tan- 
felügyelő, Mérey ezredes, vezérkari főnök, 
Török és Varga alezredesek, Dalmy csendőr 
őrnagy, dr. Hadházy Béla árvaszéki ülnök 
Debrecenből és több vidéki vendég. Terítékre 
került 348 darab nyúl. Dr. Békésy Jenő kir. 
közjegyző, vadásztársu ati elnök az illusztris 
vendegek tiszteimére a kaszinó helyiségében 
este 6 órakor estebédet adott. Es i 9 órakor 
a vendégek városunkból e,utaztak.

— Rolhermere lord, a magyar nemzet 
igaz barátja, Kovács István hajduszoboszlói 
állami polgári iskolai tanár, cserkésztiszt 
részére, aki a műit nyáron az angliai jam 
boorén résztveit, Spencer titkárja utján saját 
aiáirásu legújabb fényképét újévi megemlé­
kezésül eiküldötte.

— Névnap. Dr. Kocsis Árpád kir. 
járásbiróí és dr. Simon Árpád helybeli ügy 
védet január 5-iki névnapjuk alkalmából 
jóbarátaik, kollégáik, tisztelőik jókivanataikkal 
halmozták el.

— A református presbitérium jan. 
6-án Demjén Ferenc lelkész és T. Szabó 
Mihály legidősebb presbiter elnöklete alatt 
gyűlést tartott. Elhatározta a presbitérium, 
hogy a dr. Malatinszky József lemondásával 
megüresedett főgondnoki tisztséget a ref. 
templomban tartandó egyházközségi közgyű­
lés összehívása utján január 20-án, délelőtt 
9 órakor fogják betölteni és a főgondnoki 
tisztségre a régi szokás megtartásával dr. 
Márton Gábor polgármester megválasztását 
fogja ajánlani.

— A hajduszoboszlói második mély­
fúrás január 6-án 1738 méter 48 cemiméter 
mélységig haladt.

— A HONSz intéző-választmánya
január 12-én délután 2 órakor saját helyisé 
gében ülést tart.

— Hajduhadházon január 7-én folyt 
le a városi tisztujitás. A tisztújító közgyűlé­
sen Rásó István alispán elnökölt. Polgár- 
mesterré egyhangúlag dr. Veszprémv Zoltán 
eddigi polgármestert választották meg. A 
tisztikar nagyrészét újból megválasztották.

— Hajdúnánáson ismét dr. Pénzes 
Mihályt válasziották polgármesterré. Itt csak 
a kisebb tisztviselői állásoknál történt néhány 
változás.

— Hajduszováton január 6-án az 
ottani vadásztársaság nagy hajtóvadászatot 
rendezett. A vadásza'ot kedélyes társasva 
csora fejezte be, melyet a megjelent vendégek 
tiszteletére a vadásztársaság adott.

— A hajduszoboszlói községi óvoda 
feltigyuőbi oitsága január 5-én dr. Márton 
Gábor polgármester, mint kir. tanfelügyelői 
megbízó t elnöklete alatt ülést tartott. A fei- 
ügyelőbizottság a Kovács Gyula-féle gyer- 
mekmenházi vezetői állást töltötte be. 25 
felügyeiőbizoltsági tag jelent meg az ülésen. 
A menházvezetői állásra igen sok pályázat 
érkezeit be A megejtett szavazás eredménye 
alapján Angyal Samimé Kozma Anna oki. 
óvónőt szótöbbséggel választották meg men- 
házvezelőnőnek.

— Az ipartestület tisztújító közgyű­
lését január 26-án délután 3 órakor tartsa 
meg. Zubó László az elnöki állásra nem 
reflektálván, az ipartestületi elnökségre leg­
komolyabb jelölt Muhy Dániel építőmester

— Elhunyt ékszerész. Halász Nándor 
debreceni órás és ékszerész pár napi bele- 
geskedés után. é ele delén, 53 éves korában 
hirtelen meghalt. Igen nagy részvéttel te­
mették el január 7-én Debrecenben.

— Polgári ruhás csendőrök lesznek. 
A belügyminiszter legközelebb rendeletet fog 
kiadni, amellyel a csendőrség részére életbe 
lépteti a polg ári ruhás szolgálatot. Egyes 
bűnügyek nyomozása közben ugyanis a 
csendőrség munkáját nagyon sokszor meg­
nehezíti az a körülmény, hogy egyenruhájuk­
ról s kakasio'ias kalapjukról már messzire 
megismerik őket. A polgári ruhás csendőrökön 
kívül még motorkerékpáros csendőrök is 
lesznek, akik az országutak forgalmát fogják 
ellenőrizni.

— Nem folytatják a lillafüredi mély­
fúrást. A lillafüredi mélyfúrást minden va'ó- 
szinüség szerint megszüntetik, mivel a fúrás 
eredményére vonatkozóan a geológusok 
nagyon ellenté'es véleményen vannak. A föld­
tani intézet igazgatója ugyanis szakvéleményt 
terjesztett Mayer János földmivelésügyi mi 
niszter elé. ami főbb kérdésekben nem egye­
zik az eddig furatást vezető Pávay Vájná 
főgeológus álláspontjával. Eddig 728 méterig 
haladtak a fúrással és a feljövő viz 32 fokos volt.

— Női képviselőjelölt Tokajban. 
A tokaji válaszlókerületben január 22-én lesz 
képviselőválasztás, amikor is a képviselőségre 
hat férfi és e«y nő is pályázik Amikor ezt 
a híradást olvassuk eszünkbe jut egy régi 
latin közmondás, amelyik azt mondja: 
„Suszter! ne tovább a kapiafánái“. Tiszteiét, 
becsület a nők képességeinek, de az ország 
dolgának intézését bízzák a férfiakra. Oda 
haza úgyis mindig az övéké az utolsó szó.

— Kevesebb lett a földadó. A pénz 
ügyminisztérium január hótól kezdődőleg 
leszálíiioita a földadót. A leszállítás lényeges 
mert 100 aranykorona kataszteri tisztajöve- 
tíe em után az eddigi 29 pengő helye.t 
23 pengő 20 fillért vetnek ki.

— Az adóbehajtás uj rendje. Köze- 
lesen rendelet fog megjelenni, amely újból 
szabályozza az adóbehajtás ügyét. A pénz­
ügyminiszteri rendelet a kisemberekkel 
szemben a mainál is lényegesen kedvezőbb 
adóbehajtási módot állapit meg, mig ott, 
ahol a fizetőképesség meg van, még a mos- 
tinál is szigorúbb rendszabályokat fognak 
életbe léptetni.

— Törvény készül a nyolc órai 
munkaidőről. Vass József népjóléti miniszter 
nemrégiben elkészítette a nyolc órás ipari 
és kereskedői munkanapra vonatkozó törvény- 
javaslatot. A törvényjavaslat rövidesen a Ház 
elé kerül s valószínűleg még a köllségvetés 
tárgyalása előtt lefogják tárgyalni. A nyolc 
órás kereskedői és ipari munkanap már 
április 1-én valószínűleg életbe is lép.

— A tótok a magyar uralomról. 
Hinka a tót néppárt vezére a „Slovák“ cimü 
lapban cikket irt, amelyben többek között 
ezt mondja: „A tót nemzet a szent ünnepen 
nem tudott örülni, a tót nemzetnek nem volt 
boldog karácsonya. A lót nemzet ezer éven 
át a magyar kuliura haladása alatt élt és 
volt kenyere. A tót néppárt harcolni fog, mig 
megjön a tótok egyenlőségének karácsonyi 
ünnepe“. Ez a nyilatkozata a tót népvezérnek 
világosan bizonyítja, hogy korántsem olyan 
rózsás a cseh uralom alatt levő kisebbségnek 
a helyzete, mint azt Benes a külföldi sajtó­
ban a nagy világ elé tárja. Reméljük mi is 
és bízunk benne, hogy a „lótok egyenlősé­
gének ünnepével“ eljön a cseh uralom alatt 
levő magyarok felszabadulásának ünnepe is 

— Tudja ön már, hogy az ismert 
Aspirin-tab'evák 1895-ben beható kisérlelek 
és tudományos kutatások után kerültek for­
galomba és immár kbl. 33 év ó;a az embe 
riséget a „meghűlések“ elleni védekezésnél 
támogatják. Hülések minden tüneteinél, in­
fluenza, spanyol-járvány, reuma, csuz, ischiás- 
nál ma már az egész világon Aspirin-tab- 
lettákat az eredeti csomagodban a „Bayer- 
kereszttel“ szedik.

— Emésztési gyengeség, vérszegény­
ség, lesoványodás, sápad'ság, mirigybeteg­
ségek, bőrkiütések, kelések, furunkulusok 
eseteiben a temészetes „Ferenc József“ 
keserüviz szabályozza a belek annyira fontos 
működését. Az orvosi tudomány számos 
vezérférfia meggyőződött arról, hogy a 
valódi Ferenc József viz hatása mindig 
kitünően beválik A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és füszer- 
üzletekben kapható.

— Színház Szoboszlón. A hajduke- 
rületi színtársulat Szalai Pál művezető igaz­
gató vezetése alatt január 4-én kezdle meg 
vendégszereplését városunkban, a Bika-szálló 
nagytermében. Az első előadást „Tüzek az 
éjszakában“ cimü irredenta darabbal kezdték 
meg, aminek előadásával a legkényesebb 
igényeket is kielégítették, mert a társulat 
prózai együttese olyan precíz előadásban 
hozta színre ezt a hatásos darabot, hogy az 
minden dicséretet megérdemel. Külön-külön 
a szereplőket már csak ezért sem lehet ki­
emelni, mert mindenik művészit nyújtott s 
a sikerből kivette részét. Az utánna következő 
napokban aztán a legújabb operettekből 
mutatott be a társulat egy néhányat megér 
demelt siker mellett. Valóban érdeme Szalai 
Pál igazgatónak, hogy o'yan darabokat tart 
állandóan műsoron, ami a közönség érdek 
lődését méltán fölkeltheti. Remé:hefőleg vá­
rosunk müértő közönsége honorálja ezt a 
kedves figyelmességet azzal, hogy az előadást 
minél többen megnézik. Hiszen megérdemel 
a társulat minden támogatást, mert a váro­
sunkat lálogató színtársulatok közölt egyike 
a legiobbakna'-. Ma este a budapesti Városi 
Színház és a Buda Színkör ezévi legnagyobb 
sikerű operettjét: „Mit susog a fehér akác . ?“ 
fogja előadni, mig a dé u áni eődásona 
„Ka icabogár“ kacagtató operett kerül szírre 
Hétfőn propaganda előadás fél helyárakkal 
„A régi nyár“. Kedden vígjáték esi : „Végre 
egy uriasszony“. Szerdán: „P.sta néni“. 
Csütörtök: „Eltörött a hegedűm“. Az e ő- 
adások kezdete 8 órakor.

Helyreigazítás. A csepüshegyközségi 
közgyűlésről Írott tudósításból Borbély Ferenc bir­
tokos neve a választmányi tagok közül kimaradt, 
amit ezennel pótolunk.
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1930. évi január hó 26-án, délután 3 órakor 
saját szék házában tartja

Z!f. évi rendes közgyűlését,
melyre a í. részvényeseket meghívjuk 
Hajdúszoboszló, 1930. évi január hó.

Az igazgatóság.

Tárgysorozat:
1 Az igazgatóság jelemése az 1929 

üzletévről.
2. A felügyelőbizotiság jeien'ése. a 

mérleg megállapítása és a nyereség felosztása.
3. Határozat a felmentvény tárgyában.
4. Felügyelőbizojtság választása.
5. Az alapszabályok 15 §-ának módo­

sítása.

Figyelmeztetés! Akik a közgyűlésen 
résztvenni kívánnak, tegyék le részvényeiket 
a közgyűlés napja előtt az intézet pénztárá­
nál, vagy Budapesten a Pesti Magyar Keres­
kedelmi Banknál, vagy Debrecenben az 
Alföldi Takarékpénztárnál.

MEGHÍVÓ.

A Babai Taharébpénztár Részvénytársaság
1930 évi január hó 19-én, délelőtt 10 órakor 

Kábán, az intézet helyiségében tartja

XXV. évi rendes közgyűlését,
amelyre a részvényesek meghivatnak.

Keit Kaba, 1930. évi január hó 7.
_____ Az igazgatóság.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság 

jelentése az 1929 évi zárszámadásokkal 
együtt s a nyereség-felosztása ’argyában 
határozás,.

2. A felmentvény megadása iránti ha­
tározás.

3. Az igazgatósági és felügyelőbizottsági 
tagok tiszteletdijának megáUapitása.

4 Igazgatósági tagok aiapszabályszerü 
megválasztása.

5. Fe ügyelőbizottság aiapszabályszerü 
megválasztása.

6 Osztalék kifizetésének határideje.
7 Esetleges indítványok.

A mérleg és zárszámadások az intézet 
helyiségében a hivatalos órák alatt megte­
kinthetők.

A közgvülésen szavazati iogát csak 
azon részvényes gyakorolhatja, aki részvé 
nyeit a le nem járt szelvényekkel együtt az 
intézet pénztáránál letétbe helyezi.

iwnBMB—■—saac—tiáé—bbmbf • a—b—i

Felülről olajozni
annyit jelent, mint néhány csepp

ETI r»a délnyugati tila’mason, az 
JLrflctVlO ökörföld szélen 23 hold föld 

fanyaépülelekkel, 800 négy­
szögöl öt éves ülteíésü kőrisfa erdővel. A 
vételár egyrésze kilenc százalékos tőkekam-jt 
törlesztéses kö'csönkénl ra[fa maradhat. —
Érdeklődni lehet: I. tized 147. szám alatt 

Borbély Gáborntl

Olcsöbbielfäliäimt!
Pénz-kölcsönöket
újból folyósittat

a legelőnyösebb feltételek mellett:

fiOSEHFELS JÁNOS BflHKflflZ
Hajdúszoboszló, Szilfábalja-ut. (Balta ház.) 
fc**S£***£*£*****£** * ********** £ ********

! Continental szálloda Budapesten I
* VII., Dohánv-utca 42—44. Táviratok: Continentalotel.
4 A vidéki úri közönség igazi otthona. J
$ TISZTASÁG! KÉNYELEM! ELŐZÉKENYSÉG! J

* Minden szobában hideg-meleg folyóvíz! Központi fűtés! jjj
■Ü1 Egyágyas szobák árai: 5, 6, 7, 8, 9, 10 pengő.
4Í> Kétágyas szobák árai: 8, 9, 10, 12, 14, 15, 16 pengő. YT
4b Szobák telefonnal. Szobák fürdőszobával.í****************** * ******************'*

-í

a benzintartáiyba önteni s igy a dugattyúkat, 
szelepeket olajozni, lömiteni és tisztán tartani. 
Wmg-Otl kíméli a motort, a legnagyobb 
hidegben is azonnali begyújtást tesz lehetővé. 
Fokozza a teljesítményt, megszünteti a korom 
lerakódást, üzemanyagot és javításokat takarít. 
Kapható minden szaküzletben — Importőr:

láng László, Budapest, Lázár-utca 13. Tel.: 185-89.

500—1929. vht. szám.
Árverési hirdetmény.

Alu'iro't bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX í -c 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a debreceni kir tör­
vényszéknek 1929 évi P. 728 számú vég­
zése következtében dr. Ungár József ügyvéd 
ált al képviselt Gu Imann Lászl • javára 2840 
P s jár. erejéig 1929. évi február hó 25-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le- es felü'foglalt és 1010 P-re becsült kö­
vetkező ingóságok, u m : szekér, tehén, 
sertések és egyéb ingóságok nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir 
járásbíróság 1929. évi 911. számú végzése 
folytán hátralékos tőkekövetelés, ennek 1929 
évi január hó 28 napjától járó 8 százalék 
kamatai, */g% vállódij és eddig összesen 
biróiiag már megállapított költségek erejéig, 
Hajdúszoboszlón, a végr. szenvedett lakásán 
leendő megtartására 1930 évi jan. hó 13-ik 
napjának délelőtti 9 órája határidőül kitüze- 
tik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becs- 
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is It- és felü:fogla!tatták és 
azokra kielégítési jogot nyellek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX l.-c. 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszló, 1929 évi ápr. 
hó 7 napján.

Páll Ferenc
.....................  Mimii,____*<ioJ)mvógretiajtó.

Az uj közlekedési kódex.
(IX. közlemény)

A galogosok haladása.
A gyalogosok általában csak a részükre 

fenntartott gyalogjárón a közlekedés akadá­
lyozása nélkül közlekedhetnek. Ahol járda 
bármi okból nincs, ott az ut széle mellett az 
útnak legfejebb egy méternyi széles sávján 
fokozott gondossággal kell já'rniok.

Szembe jövő gyalogjárónak lehetőleg 
balra kell kitérni, az elől haladót pedig jobb­
tól kell előzni.

A gyalogjárón csoportokban haladni, 
vagy ott csoportosan álldogálni tilos.

A gyalogjárón nagyobb terjedelmű, 
továbbá a gyalogosok ruhájának beszennye­
zésére, a közlekedés zavarására, a személy­
es vagyonbiztonság veszélyeztetésére alkalmas 
tárgyakat vinni tilos.

Áthaladás az úttesten.
A járómüvek közlekedésére szánt út­

testen a gyalogosok testi épségének védelme 
a vezetők (kocsis, soffőrök) egyik legfőbb 
kötelessége ugyan, viszont azoban az úttestet 
igénybe vevő galogosok is kötelesek az út­
testen a legnagyobb figyelemmel és körül­
tekintéssel a járómüvek, továbbá a szabadon 
hajtott, málhás, vagy nyerges állatok forgal­
mának zavarása nélkül álhaladni.

Városokban nagyobb forgalmú közsé 
gekben a gyalogosoknak a járómüvek szá­
mára fenntartott úttesten lehetőleg az utca­
sarkon. vagy olt ke:l álhaladniok, ahol köz- 
biztonsági közeg teljesít szolgálatot; ennek 
útmutatásához a gyalogosok is alkalmazkodni 
kötelesek.

Ha a gyalogos nem a meghatározott 
helyen halad át, előzőleg mindig meg kell 
győződnie arról, hogy az úttest igénybe- 
vérelével a saját testi épségét nem veszé­
lyezteli és a járómüvek forgalmát ne zavarja.

Az úttesten mindig a legrövidebb át­
kelést biztosié derékszögben nagy figyelem­
mel és körültekintéssel kell áthaladni.

Olyan főuivonalak keresztezésénél, ahol 
a gyalogosok részére külön átkelő hely van 
csak ezen ás csak akkor szabad áthaladni! 
ha a közlekedési es: közök a gyalogosokkal 
párhuzamosan haladnak Menetközben a testi 
épséget veszélyeziető magatartási tanúsítani 
és megállni tilos,

(Folyt köv.)
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295000—1927. B M sz. r szerint a 
folyó 1930. évben az országgyűlési képviselő- 
választók névjegyzékét ki kell igazítani A 
kiigazítás évében csak azok adnak vallomást, 
illetőleg töltenek ki számlálólapokat, akiknél 
a választójogosultság tekintetében változás 
állott be, illetőleg akik a választójogosultságot 
újabban szerezték meg.

Felhívom a varos lakosságát, hogy akik 
az országgyü'ési képviseiőváiasziók 1930. 
évre érvényes végleges névjegyzékbe felvéve 
nincsenek, magukat azonban választójogosu - 
taknak tartják, nálam jelentkezzenek szám 
lálólapokért s a számlálólapokat január hó 
15-ig töltsék ki s szolgáltassák be.

A számiáiólapokat minden válasziójo- 
gosultnak sajátkezüieg keli kitölteni és a 
vallomás helyességét sajátkezű aláírással kei! 
megerősíteni. Azok helye!!, akik a számláló­
lapokat testi fogyatkozásuk, vagy más okból 
sajátkezüieg kitölteni és aláírni nem képesek, 
a számlálólapot hozzátartozója, munkaadója 
vagy szomszédja is kitöltheti.

Az, aki a számlalólapot más helyett 
kitölti, köteles azt aláírni és a félhez való 
viszonyát, valamint a sajátkezű kitöltés és 
aláírás akadályát a számlálólapon feltüntetni.

Aki a vallomásban akár saját személyére 
nézve, akár másra, tudva valótlan adatot 
szolgáltát, büntetés alá esik.

Hajdúszoboszló, 1930 január 8.
Dr. Márton Gábor polgármester.

Divat flanel!— — — — — 1
Beszövött barchct, békebeli min. 2 
Kordbársony la. minőség — — 3
Kazánposztó, gyapjú — — — 3
Bemberg selyem, la. uj minták— 2 
Gyapjú delain — — — — 2
Nanszu minden szinben, fehér­

neműre — — — — 1
Festőkarton — — — — — —
Liberty, minden szinben — — 1
140 széles lepedővászon — — 2 
Siffon, jó minőség —

JÉ?

28 f Balliszt siffon, elsőrangú — — 1 P 15 f.
50 „ Futőszönyeg, spárga minőség — 2 „ 30 „
20 „ Kanavász, bőrei ős — — — „ 95 „
60 „ 180 szé es pap anlepedő vászon 3 „ 30 „
20 „ Tigris, flanelllakató — — — 2 „ 90 „
20 „ Gyapjú sál, divatos — — — 2 „ 98 „

Selyem sál, elsőrendű — — 2 „ 08 „ 
Nyakkendő, la. selyem, divatminta — „ 48 „ 
Ramona, fényes estélyi ruhára — 4 „ 80 „ 
Női ing la. siffon — — — 1 „ 28 „
Színes combiné — — — — 1 „ 98 „
Maradékok mindenből minden elfogadható áron.

Soha ily olcsón!
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ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA
BUDAPEST, VI., Podmanitzky-utea 8.

Nyugati pályaudvar mellett. Telefonszámok(Interurbsn):ZOZ-43,Z94-34- Sürgönyeim:Hotelist.
Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda, minden szobában 
közpon'i fűtés, hideg-meleg folyó viz, telefon, lift. A szállodában kávéház, cukrászda és 
fodrász-terem A keleti pályaudvartól közvetlen villamos összeköttetés 2 és 46. kocsikkal.

1929 Pk. 6850. sz. 1929. vgh. 2657 sz.
Árverési hirdetmény.

Dr. Kiss István ügyvéd által képviselt 
Öhlbaum Lázár püspökladányi lakos javára 
285 P 60 fillér követelés és járulékai a pűs 
pökladányi kir. járásbíróságnak 1929 évi 
5644—2. sz. végzésével elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 
1929 évi november hó 7-én lefoglalt 2400 
pengő becsértékü ingóságokra a püspökia 
dányi kir. járásbíróság fenti számú végzésé 
vei az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. 
évi XLL t.-c. 20 §-a alapján feniirt, valamint 
zálogjogot szerzett más foglaltatok javára is 
a végrehajtást szenvedőnél, Püspökladányban 
a Meggyes-pusztán leendő megtartására ha 
téridőül 1930. évi január hó 29. napjának 
délután 3 órája tüzelik ki, amikor a birói- 
lag lefoglalt ingóságokat, u m : tengeri és 
szántógép, a legtöbbet Ígérőnek készpénzfi­
zetés melleit, esetleg becsáron alul is, el 
fogom adni.

Püspökladány, 1930 január 3.
Beczmann József

kir. bir. végrehajtó.

1929. Pk. 6620 sz. 1929. vght. 2635. sz.
Árverési hirdetmény.

Dr. Kiss István ügyvéd által képviselt 
Aitmann Béla javára 316 P 50 fillér követelés 
és járulékai a püspökladányi kir. járásbíró­
ságnak 1929. évi 5843—2. sz. végzésével 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végre­
hajtást szenvedőtől 1929. évi november hó 
23-án lefoglalt 3000 pengő becsértékü ingó 
Ságokra a püspökladányi kir. járásbíróság 
fenti számú végzésével az árverés elrendel­
tetvén, annak az 1908 évi XLL t.-c. 20. §-a 
alapján fent irt, valamint zá ogjogot szerzett 
más foglaitatók javára is a végrehajtást szen­
vedő lakásán Nádudvaron leendő megtartá­
sára határidőül 1930. évi január hó 30. 
napjának délelőtt 9 órája tűzetik ki, ami­
kor a biróilag lefoglalt ingóságokat, u. m : 
cséplőszekrény és csép’ökazán, a legtöbbet 
Ígérőnek készpénzfizetés ellenében, esetleg 
becsáron alul is el fogom adni.

Püspökladány, 1929 dec 31.
Beczmann József
kir. bir. végrehajtó.

Flarlri vnnnnna Egy jókarban levőuiuitu tiuiiyuiu. Bau

2658—1929. vht. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX t -c 102. g-a érleimében ezennel 
közhírré teszi, hogy a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróságnak 1929. évi 0756—8 számú 
végzése következtében dr. Górove Lajos 
ügyvéd által képviselt Magyar-Holland Bizt. 
javára 520 P 20 fillér s jár. erejéig 1929 
évi október hó 19-én fognnatositoit kielégí­
tési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 
2400 pengőre becsült következő ingóságok, 
u. m.: kb. 400 q tengeri nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróság 1929 évi 6023. számú végzése 
folytán hátralékos tőkekövetelés, ennek 1929. 
évi február hó 15. napjától járó 5 százalék 
kamatai, I/3°/0 váltódij és eddig biróilag már 
megállapított költségek erejéig, helyben, a 
végr. szenvedett lakásán leendő megtartására 
1930 évi január hó 28-ik napjának délelőtti 
9 órája határidőül kiiüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. LX, t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Keit Hajdúszoboszló, 1929. évi dec. 
hó 6 napján.

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.
1930. évi január hó 14-én, délután 4 

órakor Kábán, a végrehajtást szenvedett 
üzle'ében elárverezek 1447 pengőre becsült 
bolti áruk- és berendezésből álló ingóságot.

Pali Ferenc
kir. bir. végrehajtó.
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Hirdetmény.
A város tulajdonát képező Csipkés- 

tanyán egy kazal muhar széna és több 
boglya kévés leveles csutka folyó hó 12-én, 
vasárnap déiuián 2 órakor a helyszínen 
nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőknek 
el fog adatni.

Hajdúszoboszló, 1930 január 7.
Somogyi Antal városgazda.

Meghívó.
A Hajduszoboszlói Ipar testület

folyó évi január hó 26-án (vasárnap) 
délután 3 órakor saját helyiségében tartja
ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT,

melyre az ipartestületi tagokat 
ezúton tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozat:
1. Évi jelentés az 1929-ik évről.
2. Számvizsgálók jelentése.
3. Ipartestületi zárszámadás beter­

jesztése.
4. Italmérési zárszámadás beterjesztése.
5. Vagyonmérleg előterjesztése.
6. Leltárjegyzék bemutatása.
7. Elnök választása.
8 Tizennégy előljárósági tag választása.
9. Három számvizsgáló választása.

10. Tanoncvizsgáló-bizotlsági tagok vá­
lasztása.

11. Az 1930. évi költségelőirányzat le- 
tárgyalása.

12 Esetleges indítványok, melyek az 
alapszabály értelmében 8 nappal előbb 
adandók be.

Hajdúszoboszló, 1930 január 12.
Zubó László Nagy Ferenc

ipt. elnök. ipt. jegyző.
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Értekezni lehet: GrassI 
Herbert tulajdonossal.

m b a c h- f é 1 e 
zongora eladó. Megtekinthető: Bónis 
József terménykereskedőnél, Horlhy Miklós-ut 
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Nyomatott Körner Béla Örökösei könyvnyomdájában Hajduszohoszlon. 1930 - 21.
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Ma, vasárnap, január hó 12-én, 
délután 6 és este 8 órakor:

Hz ezüst pók
Misztikus történet nyolc felvonásban. 

Főszereplők:
JENS KRAFT és MARIA PAUDLER.

I Kísérő hurleszk. Magyar Híradó. j
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